

十家“食物驿站”和一家“反食品浪费宣传站”揭牌运行近1个月——

余量食物发挥“余热” 点滴爱心杜绝“剩宴”

今年4月底,我市10家肯德基餐厅“食物驿站”和1家必胜客“反食品浪费宣传站”揭牌,旨在减少浪费,传递爱心。快一个月过去了,这些站点运转情况如何?21日,记者就此展开专访。

安全余量食物再利用

“食物驿站推出后,基本上每天都有相关需求的顾客上门,领取我们提供的食物。”21日下午,在市区文峰广场一楼的肯德基餐厅,店长沈小姐告诉记者。

4月29日,在《反食品浪费法》实施三周年之际,我市开展了制止餐饮浪费的一系列宣传活动,意在持续推进“光盘行动”、建立健全制止餐饮浪费长效机制,动员全社会共同营造“反对浪费 崇尚节约”的良好氛围。活动中,我市10家肯德基餐厅“食物驿站”和1家必胜客“反食品浪费宣传站”揭牌。

“我们餐厅参与推出食物驿站,就是本着‘食品节约再利用’公益理念,将餐厅厨师制作的、尚在保质期内的安全余量食物免费提供给有需求的人。这样做,确实有效避免了食品浪费,又将公益爱心和温暖贴心传递给了广大市民。”沈小姐介绍。

据介绍,“食物驿站”推出以来,每天都有一些市民前来领取。具体操作程序上,每天由值班经理统一管理,餐厅厨师推出定量限额的安全余量食物供市民选择;这些食物基本上都是肉品,譬如鸡腿和鸡块。“以鸡腿为例,最佳食用时间在90分钟以内,属于最佳赏味期,口感最好。过了这个时间段,仍属于当天尚在保质期内的安全余量食物。这些食物被我们放在保鲜柜内,市民登记姓名、手机号后免费领取,我们还会及时提醒他们回家加热后食用。”

沈小姐告诉记者,目前来该餐厅“食物驿站”领取余量食物的对象,基本上是周边小区的居民,还有一些是保安师傅、卫生保洁人员等。

记者随后又走访了端平桥等多家肯德基餐厅,了解到这些门店内设置的“食物驿站”运转良好,每天都有数量不等的

市民上门免费领取在保质期内的安全余量食物。

市民感受到暖心贴心

“食物驿站”的设立,不仅减少了食物浪费,也给予了一些群体实质性帮助。

“这样的做法很暖心,体现了社会的关爱。同时,也有效解决了食物浪费问题。”受益于“食物驿站”的环卫女工沈阿姨,对现场采访的记者说,“我是听同事介绍肯德基推出了具有公益性质的食物驿站。在此之前,我和同事工作不规律很容易错过饭点,有时就随便买点东西填一下肚子。有了食物驿站后,我工作结束后会不定期去领取一些食品,回家用微波炉热一下再吃掉,真的很不错!”

沈阿姨也坦承,一开始去“食物驿站”免费领取食品还有些不好意思,可后来想想,这也没什么丢人的。避免食物浪费、感受社会温暖,有什么不妥呢?

记者在采访中了解到,肯德基结合餐饮行业特点于2020年首创的“食物驿站”公益模式,作为肯德基“自然自在”可持续发展理念的创新实践,经过不断迭代,迄今已在100多座城市开设数百家驿站。随着这种有温度的公益模式覆盖更多社区,余量食物的价值获得延展。同时,在中国消费者协会指导下,去年肯德基“食物驿站”曾发起“一起食尽其用,自然更有爱”全国公益行动,联合7家志同道合的供应链合作伙伴,把2万份余量食物礼包无偿赠予有需要的人,此举惠及4万多人。

此外,国家有关部门权威发布的信表表明,肯德基推出的“食物驿站”不仅帮助了有相关需要的人们,还在“增绿减碳”方面贡献不少。仅去年,全国肯德基餐厅通过“食物驿站”有效减少的食物浪费,相当于为地球减少了数十吨的碳排放。

“因此,食物驿站非常值得推广,不仅有助于减少食物浪费,还彰显了企业的社会担当和公益之心。”采访中,南通大学一位教师如是认为。



聚力辐射更多正能量

“食物驿站在减少食品浪费的同时,将关爱传递给更多人,这是企业为社会大众提供的一桩实事和好事。”21日下午,南通市饭店与餐饮业商会秘书长顾建华在接受记者采访时,对此予以盛赞。

顾建华表示,南通市饭店与餐饮业商会积极参与“食物驿站”行动,动员所有餐厅成立“食物驿站”,为有需求的人群提供帮助。

“商会结合全市沿街300余家爱心驿站,为环卫工人、交警、外卖小哥等户外工作者提供夏日清凉服务;每逢佳节,有些餐厅为困难家庭以及80岁以上的老人提供端午粽子、中秋月饼、重阳糕、腊八粥;春节前夕,餐饮企业家捐赠1000份爱心年夜饭;锦江花园酒店请环卫工人免费喝羊汤,水脉堂餐厅、爱心餐饮管理有限公司免费为老年人提供爱心粥等等。在江海大地上,处处彰显餐饮人的责任担当。”顾建华说,“一系列爱

心举措,进一步提升了包括食物驿站在内的形式多样的公益行动内涵和外延。”

监管部门有关人士认为,制止餐饮浪费是一项系统工程,离不开全社会的共同参与;肯德基“食物驿站”的设立和运作,是一个值得借鉴的范例。

“广大餐饮服务经营者要严格执行反食品浪费制度规范,主动对消费者进行防止餐饮浪费提醒,合理确定菜品数量、分量,提供小份餐、公勺公筷、打包等全方位服务;餐饮外卖平台要以显著方式提示消费者适量点餐、理性消费,把制止餐饮浪费作为对入网餐饮单位管理、评价的重要内容;城市综合体管理方要规范日常管理,把制止餐饮浪费与对各餐饮单位的日常管理有机结合起来。”相关监管人员表示,“只有全社会形成合力,包括食物驿站在内的各种倡导减少浪费、传递爱心的平台,才能激发和辐射出更多正能量。”

本报记者 周朝晖 奚柯柯

凸显“观测体验+生态文旅”作用

南通长江口北支湿地观测站启用

本报讯 (记者彭军君) 昨日,南通市生态环境局在启东市圆陀角风景区举行南通长江口北支湿地生物多样性观测站揭牌仪式。该观测站以“观测体验+生态文旅”为主题,打造具有区域特色的交流平台,是南通在生物多样性保护方面的最新实践。

观测站位于启东市圆陀角风景区,毗邻长江口北支湿地省级自然保护区,由南通市生态环境局指导,启东生态环境局联合南京大学环境规划研究院共同打造。观测站由1座观测站综合功能站房、N处生物多样性野外固定观测点构成,用于观测自然保护区、高强度人类干扰区、重点工程区等生态敏感区域的生态状况和生物多样性水平。据介绍,该站已纳入江苏省生物多样性观测网络体系,将成为沿江湿地、沿海湿地及海洋生物多样性保护的重要平台。

南通正加快构建“1+13”生物多样性观测网络保护格局。“1”是指南通市生物多样性综合观测站,也是目前全省第一个市级综合站。“13”是指根据物种丰富度、珍稀物种濒危状况等因素,筛选出的全市13处生物多样性热点区域,设立野外观测站,对热点区域实施常态化观测。

我市已于5月17日入夏 比常年平均偏早了十多天

本报讯 (记者俞慧娟)记者昨天从市气象台获悉,南通已顺利完成春夏转换,于5月17日正式加入“夏日群聊”。

上周五,南通站最高气温达到31.8℃,成为今年以来最热的一天,正式向夏天发起冲刺。此后的几天,气温“热度”不减,首轮入夏冲刺即成功。根据市气象部门近30年(1991年—2020年)历史数据来看,南通常年平均入夏时间为5月29日。有气象记录以来,最早入夏时间为5月17日(1982年),最晚为7月8日(1969年)。今年的夏天来得急吼吼,不仅比常年平均偏早了十多天,更是追平了史上最早入夏纪录。

进入夏天,意味着天气形势也会发生相应的转变。接下来,无论是潮湿闷热、降水集中的梅雨季,还是副热带高压控场下的晴热酷暑天,抑或是突然出现的雷雨天,以及逐渐活跃的台风天,都将在这一年中最火热的季节逐一登场。市气象台同时提醒,夏季天气变化剧烈,雷雨天气过程增多,需防范短时强降水、冰雹等对流天气,小伙伴们及时关注天气预警信息,出门常备雨伞,防晒、防雨两不误。

中医药科普走进如东青少年宫 说医解药让岐黄润童心

本报讯 (通讯员薛道铭)近日,“2024年传统医学全民科普暨青少年中医药公益巡回讲座——如东站”在如东县青少年宫举办,南通市中医院和如东县中医院分别派出中医专家开展现场义诊活动。

“要打喷嚏时掐这个穴位”“最近感觉肠胃不太好,按压这个穴位”“早上起来发现落枕了,或者爷爷奶奶这两天耳鸣,可以试试按这个穴位”……活动中,市健康产业发展研究会中医药专委会(筹委会)特邀知名中医讲师陈通过中医药常识带着大家逐步了解中医药,不少小学生积极举手回答问题,踊跃上台参与小游戏。南通市名中医吴坚,市基层名中医花红兵,中医儿科专家沈鸣、蔡抗援,神经内科专家阙小峰,骨科专家邢建辉等现场为居民提供义诊咨询服务。中药师还现场为大家调制了中药止痒膏。

“2024年传统医学全民科普暨青少年中医药公益巡回讲座”由市健康产业发展研究会指导,旨在在青少年中传播中医药文化,培养学生对中医药的兴趣,感受中医药文化的魅力。



昨日,提升改造中的文峰公园基础建筑完工,进入绿化美化阶段。据悉,文峰公园提升改造方案设计分成四大区域,分别为文峰塔韵区、芳林寻踪区、亲子活动区、文化博览区。 李斌摄

垃圾清运须及时 噪声污染应严控

市、酒吧经营;建筑施工噪声主要来源于超过正常施工时间段建筑工程、基础设施施工噪声等。

三是在大风天气诉求上,5月15日,我市出现大风天气,各地都受到不同程度影响,由此引发的树木倒伏清理、道路设施维护、落叶树枝清扫、航线运行安全、小区外墙维修等诉求量有所增加,从诉求分布上来看,主要涉及启东、崇川、海门等沿海区域。南通12345均在第一时间联动重点成员单位,快速响应。

一周有话说

城市垃圾清运是保障城市环境卫生和居民生活质量的重要环节,建议相关业务主管部门要在细化垃圾清运标准、常态化治理等方面持续探索,一是强化垃圾清运调度,合理安排运力、清运路线,根据垃圾桶、集中收集点情况及时调配清运车辆,确保居民生活垃圾及时清运;二是加强清运车辆密封管理,严防运输途中出现垃圾扬、撒、拖、挂和污水滴漏现象,避免二次污染;同时,建议主管部门要建立健全垃圾清运质量评估标准,形成有力监督机制,提升城市清洁智慧化管理水平,打造干净宜居的人居环境,实现城市环境的可持续发展。

受理情况

5月12日至19日,市12345在线平台共收到企业和群众诉求33816件。尚贤人才热线受理人才诉求16件,在线解答率81.25%;“一企来办”企业服务专线受理企业诉求558件,在线解答率75.52%。

诉求热点

公众反映较多的诉求是:社会保险5708件,占比17.47%;消费维权3524件,占比10.42%;住房保障2383件,占比7.05%;劳动纠纷1639件,占比4.85%;市

工伤保险待遇先行支付的偿还决定

[2024]001号

开发区新开街道达琳空调安装部:

你单位职工赵贺,于2017年11月07日发生工伤事故。2019年05月04日被南通市人力资源和社会保障局认定为工伤(工伤认定书编号:[2018]B011第0011号)。因你单位未依法为该职工缴纳工伤保险费,根据《社会保险法》第四十一条规定,你单位应当支付该职工工伤保险待遇而你单位不支付的,从工伤保险基金中先行支付。我中心已于2021年09月15日向你单位公告送达《依法支付工伤保险待遇催告书》(通工保催[2021]9号),但你单位未在规定时间内支付该职工相关待遇,我中心已依法审核并先行支付你单位职工赵贺工伤保险待遇合计人民币91578.85元。

根据《社会保险法》第41条、第63条以及《社会保险基金先行支付暂行办法》第13条、第14条规定,特作此追偿决定:责令你单位在10日内偿还我中心先行支付的上述工伤保险待遇。如未按期偿还,相应的逾期利息损失及追偿费用应由你单位承担。

如对我中心追偿决定不服的,可自接到本决定书之日起60日内向南通市人民政府申请行政复议;或者自接到本决定书之日起六个月内向南通经济技术开发区人民法院提起行政诉讼。

南通市工伤保险基金管理中心

2024年5月11日

工伤保险待遇先行支付的偿还决定

[2024]002号

南通允宏市政工程有限公司:

你单位职工曹佳,于2015年12月28日发生工伤事故。2017年02月09日被南通市人力资源和社会保障局认定为工伤(工伤认定书编号:[2016]B299号)。因你单位未依法为该职工缴纳工伤保险费,根据《社会保险法》第四十一条规定,你单位应当支付该职工工伤保险待遇而你单位不支付的,从工伤保险基金中先行支付。我中心已于2021年09月30日向你单位公告送达《依法支付工伤保险待遇催告书》(通工保催[2021]9号),但你单位未在规定时间内支付该职工相关待遇,我中心已依法审核并先行支付你单位职工曹佳工资18万元。

根据《社会保险法》第41条、第63条以及《社会保险基金先行支付暂行办法》第13条、第14条规定,特作此追偿决定:责令你单位在10日内偿还我中心先行支付的上述工伤保险待遇。如未按期偿还,相应的逾期利息损失及追偿费用应由你单位承担。

如对我中心追偿决定不服的,可自接到本决定书之日起60日内向南通市人民政府申请行政复议;或者自接到本决定书之日起六个月内向南通经济技术开发区人民法院提起行政诉讼。

南通市工伤保险基金管理中心

2024年5月11日

网络司法拍卖公告

南通市海门区人民法院定于2024年6月29日10时至2024年6月30日10时止(延时除外)在淘宝网司法拍卖平台上(网址:

http://s.taobao.com,户名:南通市海门区人民法院)对南通市海门区海门街道欣月佳苑11幢604室及11幢车库24室,南通市海门区海门街道欣月佳苑22幢505室及22幢车库16室的不动产进行公开司法拍卖。

11-604起拍价102万元,保证金20万元,竞价幅度5000元。

22-505起拍价120万元,保证金23万元,竞价幅度5000元。

拍卖程序(两轮):本标的拟进行二次拍卖一次变卖。本次拍卖流拍的,则进行下一次拍卖,再次流拍将进行变卖;任一阶段成交的,则后续程序自动取消。

凡有意参加竞买者,请关注淘宝网司法拍卖平台。

特别提示:优先购买权人未按公告要求办理登记手续的,视为放弃优先购买权。

南通市海门区人民法院

2024年5月22日

网络司法拍卖公告

南通市海门区人民法院定于2024年6月29日10时至2024年6月30日10时止(延时除外)在淘宝网司法拍卖平台上对南通市海门区海门街道中南世纪城111幢1701室进行公开司法拍卖。

起拍价150万元,保证金15万元,加价幅度5000元。

拍卖程序(两轮):本标的拟进行二次拍卖一次变卖。本次拍卖流拍的,则进行下一次拍卖,再次流拍将进行变卖;任一阶段成交的,则后续程序自动取消。

凡有意参加竞买者,请关注淘宝网司法拍卖平台。

特别提示:优先购买权人未按公告要求办理登记手续的,视为放弃优先购买权。

南通市海门区人民法院

2024年5月22日

遗失启事

▲苏海门渔01907号船遗失渔业捕捞许可证,编号:(苏)船捕(2021)HY-200039号,声明作废。

▲父亲:沈国庆,母亲:钱慧敏,孩子:沈珈乐,遗失《出生医学证明》,旧证号:X320276806,现声明作废。

▲陈祖铭遗失荷兰街N幢04-1天然气用气押金收据,收据号4475423,金额6500元,声明作废。

业务办理地址:南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室,联系电话:0513-68218781。线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。



工伤保险待遇先行支付的偿还决定

[2024]003号

开发区新开街道鼎驰夹芯板经营部:

你单位职工王昌国,于2019年01月03日发生工伤事故。2019年10月14日被南通市人力资源和社会保障局认定为工伤(工伤认定书编号:[2019]B011第0067号)。因你单位未依法为该职工缴纳工伤保险费,根据《社会保险法》第四十一条规定,你单位应当支付该职工工伤保险待遇而你单位不支付的,从工伤保险基金中先行支付。我中心已于2022年01月22日向你单位公告送达《依法支付工伤保险待遇催告书》(通工保催[2021]1号),但你单位未在规定时间内支付该职工相关待遇,我中心已依法审核并先行支付你单位职工王昌国工伤保险待遇合计人民币68400元。

根据《社会保险法》第41条、第63条以及《社会保险基金先行支付暂行办法》第13条